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（A）
标准化作业
吉林大学公共数学中心
2013.2
第一次作业

院(系)             班级           学号           姓名         

一、填空题

1． 10个人编号1，2，…，10且随意围一圆桌坐下，则有某一对持相邻号码的两个人正好座位相邻的概率是            ．

2．已知事件
[image: image1.wmf]A

和
[image: image2.wmf]B

满足
[image: image3.wmf]()()
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，且
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，则
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3．设A与B是两个互不相容的随机事件，且
[image: image6.wmf]()0.4
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，
[image: image7.wmf]()0.5
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，则
[image: image8.wmf]()
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4. 在区间（0,1）中随机地取两个数，则事件“两数之和小于
[image: image9.wmf]6
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”的概率为                 .

5．两个相互独立的事件
[image: image10.wmf]A

和
[image: image11.wmf]B

都不发生的概率是
[image: image12.wmf]1
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，且
[image: image13.wmf]A

发生
[image: image14.wmf]B

不发生和
[image: image15.wmf]A

不发生
[image: image16.wmf]B

发生的概率相等，则
[image: image17.wmf]()
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6．在4重伯努利试验中，已知事件
[image: image18.wmf]A

至少出现一次的概率为0.5，则在一次试验中
[image: image19.wmf]A

出现的概率为         ．

二、选择题

1．下列等式不成立的是（    ）

（A）
[image: image20.wmf]AABAB
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（B）
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（D）
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2. 设
[image: image24.wmf],,

ABC

是同一个实验的三个事件，则事件
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可化简为（    ） （A）
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（D）
[image: image29.wmf]F
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3．已知事件
[image: image30.wmf]A

和
[image: image31.wmf]B

满足
[image: image32.wmf]()0
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和
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相互独立．

             （B）
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（C）
[image: image36.wmf]AB

未必为
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             （D）
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PA

=

或
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4.在10件产品中有2件次品,依次取出2件产品,每次取一件,取后不放回,则第二次取到次品的概率为(    )

（A）
[image: image40.wmf]1
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[image: image41.wmf]8
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5．设有4张卡片分别标以数字1，2，3，4，今任取一张；设事件
[image: image44.wmf]A

为取到1或2，事件
[image: image45.wmf]B

为取到1或3，则事件
[image: image46.wmf]A

与
[image: image47.wmf]B

是（    ）

（A）互不相容．

（B）互为对立．

（C）相互独立．
（D）互相包含．

6. 设每次试验成功的概率为
[image: image48.wmf])

1

0

(

<

<

p

p

，则重复进行试验直到第
[image: image49.wmf]n

次才取得成功的概率为（     ）  
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三、计算题

1．将
[image: image54.wmf]n

只球随机地放入
[image: image55.wmf]N



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image56.wmf](
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个盒子中，设每个盒子都可以容纳
[image: image57.wmf]n

只球，求：（1）每个盒子最多有一只球的概率
[image: image58.wmf]1
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；（2）恰有
[image: image59.wmf](
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只球放入某一个指定的盒子中的概率
[image: image60.wmf]2

p

；（3）
[image: image61.wmf]n

只球全部都放入某一个盒子中的概率
[image: image62.wmf]3
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．

2．三个人独立地去破译一份密码，已知每个人能译出的概率分别为
[image: image63.wmf]111
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534

，问三人中至少有一人能将此密码译出的概率是多少？
3．随机地向半圆
[image: image64.wmf])
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内掷一点，点落在半圆内任何区域的概率与区域的面积成正比，求原点与该点的连线与
[image: image65.wmf]x

轴夹角小于
[image: image66.wmf]4

p

的概率.

4．仪器中有三个元件,它们损坏的概率都是0.2,并且损坏与否相互独立.当一个元件损坏时, 仪器发生故障的概率为0.25,当两个元件损坏时,仪器发生故障的概率为0.6,当三个元件损坏时,仪器发生故障的概率为0.95, 当三个元件都不损坏时,仪器不发生故障.求：（1）仪器发生故障的概率；（2）仪器发生故障时恰有二个元件损坏的概率.
5．在100件产品中有10件次品；现在进行5次放回抽样检查，每次随机地抽取一件产品，求下列事件的概率：（1）抽到2件次品；（2）至少抽到1件次品．
四、证明题

1．设
[image: image67.wmf]0()1,0()1,(|)(|)1
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，证明事件
[image: image68.wmf]A

与
[image: image69.wmf]B

相互独立．
2．已知任意事件
[image: image70.wmf]123
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满足
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第二次作业

院(系)             班级           学号           姓名         

一、填空题

1．一实习生用一台机器接连独立地制造3个同种零件，第
[image: image73.wmf]i

个零件是不合格产品的概率为
[image: image74.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image75.wmf](
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，
[image: image76.wmf]X

表示3个零件中合格的个数，则
[image: image77.wmf]{2}
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2.设随机变量
[image: image78.wmf]X

的分布函数为
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则
[image: image80.wmf]X

的分布律为                 ．

3．设随机变量
[image: image81.wmf]X

的概率密度为
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用
[image: image83.wmf]Y

表示对
[image: image84.wmf]X

的3次独立重复观察中事件
[image: image85.wmf]1
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出现的次数，则
[image: image86.wmf]{2}
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4．设随机变量
[image: image87.wmf],

XY

服从同一分布，
[image: image88.wmf]X

的概率密度函数为
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设
[image: image90.wmf]{}
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与
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相互独立，且
[image: image92.wmf]3
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，则
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5．设随机变量
[image: image94.wmf]X

服从二项分布
[image: image95.wmf](2,)
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，随机变量
[image: image96.wmf]Y

服从二项分布
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，若
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6. 设随机变量X服从
[image: image100.wmf]2
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[image: image101.wmf]{

}

240.3

PX

<<=

,则
[image: image102.wmf]{

}

0

PX

<=

           ．
7. 标准正态分布函数
[image: image103.wmf](
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二、选择题

1. 下面能够作为某个随机变量的分布律的是（      ）
（A）  
[image: image104.wmf]135
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2. 设
[image: image108.wmf]()sin
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，要使
[image: image109.wmf]()sin
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能为某随机变量X的概率密度，则X的可能取值的区间是（       ）
（A）
[image: image110.wmf]3
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3．设
[image: image114.wmf]1
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分别为随机变量
[image: image116.wmf]1
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和
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的分布函数，为使
[image: image118.wmf]12
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是某一随机变量的分布函数，在下列给定的各组数值中应取（    ）
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4．已知连续型随机变量
[image: image123.wmf]X

的分布函数为
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则参数 k和
[image: image125.wmf]b

分别为（    ）
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5．设随机变量
[image: image130.wmf]X

的概率密度函数为
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 则使
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6. 设随机变量
[image: image138.wmf]X

服从正态分布
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7．设随机变量
[image: image146.wmf]X

服从正态分布
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（B）单调减少．

（C）保持不变．






（D）增减性不定．

三、计算题

1．一批产品由9个正品和3个次品组成，从这批产品中每次任取一个，取后不放回，直到取得正品为止．用
[image: image150.wmf]X

表示取到的次品个数，写出
[image: image151.wmf]X

的分布律和分布函数．
2．设随机变量
[image: image152.wmf]X

的概率分布为

	
[image: image153.wmf]X


	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	P
	0.10
	0.20
	0.25
	0.20
	0.15
	0.10


（1）求
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的概率分布；（2）求
[image: image155.wmf]2
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3．设连续型随机变量
[image: image156.wmf]X

的概率密度为
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求：（1）
[image: image158.wmf]k

的值；（2）
[image: image159.wmf]X

的分布函数．
4．设随机变量
[image: image160.wmf]X

服从正态分布
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，求：
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5．设连续型随机变量
[image: image164.wmf]X

的分布函数为
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求：（1）常数
[image: image166.wmf]A

、
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．（2）随机变量
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[image: image170.wmf]X

的概率密度函数．
6．已知随机变量
[image: image171.wmf]X

的概率密度为
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求（1）常数
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7．已知随机变量
[image: image176.wmf]X

的概率密度为
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求：（1）Y的分布律；（2）计算
[image: image179.wmf]1
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8．已知随机变量
[image: image180.wmf]X

的概率密度为
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求：随机变量
[image: image182.wmf]2
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的概率密度函数．

四、证明题

1. 设随机变量
[image: image183.wmf]X

服从正态分布
[image: image184.wmf]2
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，证明：
[image: image185.wmf](0)
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仍然服从正态分布，并指出参数.
2. 设随机变量
[image: image186.wmf]X

服从参数为
[image: image187.wmf]2
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的指数分布，证明：
[image: image188.wmf]2
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[image: image189.wmf][0,1]

上的均匀分布．
[image: image190.wmf]
第三次作业

院(系)             班级           学号           姓名         

一、填空题

1．设随机变量
[image: image191.wmf]X

与
[image: image192.wmf]Y

相互独立，具有相同的分布律，
	
[image: image193.wmf]X
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则
[image: image195.wmf]max{,}
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的分布律为                                 ．
2. 设随机变量（X,Y）的联合分布律为
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则关于X的边缘分布律为
[image: image197.wmf]{
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，关于Y的边缘分布律为
[image: image198.wmf]{
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3．设有二维连续型随机变量（X,Y），则
[image: image199.wmf]()
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4．设随机变量
[image: image200.wmf]X

和
[image: image201.wmf]Y

相互独立，
[image: image202.wmf]X

在区间
[image: image203.wmf](0,2)

上服从均匀分布，
[image: image204.wmf]Y

服从参数为
[image: image205.wmf]1
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的指数分布，则概率
[image: image206.wmf]{1}
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5．若二维随机变量
[image: image207.wmf](,)
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在区域
[image: image208.wmf]222
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上服从均匀分布，则
[image: image209.wmf](,)
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概率密度函数为                            ．

6. 设随机变量
[image: image210.wmf](,)~(0,1,2,3,0)
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[image: image211.wmf]2

12

ms

+=

           .

7. 设随机变量
[image: image212.wmf]12
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相互独立，并且服从相同的分布，分布函数为
[image: image213.wmf]()
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[image: image214.wmf]12

max(,,,)

n

XXXX

=

L

，则
[image: image215.wmf]X

的分布函数
[image: image216.wmf]()

X

Fx

=

                 ．

二、选择题

1. 关于随机事件
[image: image217.wmf]{

}

,

XaYb

££

与
[image: image218.wmf]{

}

,

XaYb

>>

下列结论正确的是（       ）

（A）为对立事件.          （B）为互斥事件.
（C）为相互独立事件.      （D）
[image: image219.wmf]{

}

,

PXaYb

££>



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image220.wmf]{
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,

PXaYb

>>

.

2．设二维随机变量
[image: image221.wmf](,)

XY

在平面区域
[image: image222.wmf]G

上服从均匀分布，其中
[image: image223.wmf]G

是由
[image: image224.wmf]x

轴，
[image: image225.wmf]y

轴以及直线
[image: image226.wmf]21

yx

=+

所围成的三角形域，则
[image: image227.wmf](,)

XY

的关于
[image: image228.wmf]X

的边缘概率密度为（    ）

（A）．
[image: image229.wmf]1
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（B）．
[image: image230.wmf]1
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（C）
[image: image231.wmf]1
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.




（D）
[image: image232.wmf]1
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3．设平面区域
[image: image233.wmf]G

是由
[image: image234.wmf]x

轴，
[image: image235.wmf]y

轴以及直线
[image: image236.wmf]1

2

y

x

+=

所围成的三角形域，二维随机变量
[image: image237.wmf](,)

XY

在
[image: image238.wmf]G

上服从均匀分布，则
[image: image239.wmf]|
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XY

fxy

=

（    ）
[image: image240.wmf](02)
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（A）
[image: image241.wmf]|
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（B）
[image: image242.wmf]|
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（C）
[image: image243.wmf]|
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（D）
[image: image244.wmf]|
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4．设二维随机变量
[image: image245.wmf](,)

XY

的分布函数为

[image: image246.wmf](,)arctanarctan
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FxyAxB
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则常数
[image: image247.wmf]A

和
[image: image248.wmf]B

的值依次为（    ）

（A）
[image: image249.wmf]2

2

p

p

和

．

（B）
[image: image250.wmf]1

4

p

p

和

．

（C）
[image: image251.wmf]2

1
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．
（D）
[image: image252.wmf]1

2

p
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和

．

5．设
[image: image253.wmf]1

X

和
[image: image254.wmf]2

X

是两个相互独立的连续型随机变量，其概率密度分别为
[image: image255.wmf]1

()

fx

和
[image: image256.wmf]2

()

fx

，分布函数分别为
[image: image257.wmf]1

()

Fx

和
[image: image258.wmf]2

()

Fx

，则下列说法正确的是（    ）

（A）
[image: image259.wmf]12

()()

fxfx

+

必为某一随机变量的概率密度．
（B）
[image: image260.wmf]12

()()

fxfx

必为某一随机变量的概率密度．
（C）
[image: image261.wmf]12

()()

FxFx

+

必为某一随机变量的分布函数．
（D）
[image: image262.wmf]12

()()

FxFx

必为某一随机变量的分布函数．

6．如果
[image: image263.wmf](,)

XY

是连续型随机变量，下列条件中不是X与Y相互独立的充分必要条件的是（      ），其中
[image: image264.wmf]y

x

,

为任意实数.

（A）
[image: image265.wmf]}
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（B）
[image: image266.wmf])
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（C）
[image: image267.wmf])
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（D）
[image: image268.wmf])
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7. 设随机变量
[image: image269.wmf],

XY

相互独立，X服从
[image: image270.wmf](0,1)

N

,Y服从
[image: image271.wmf](1,1)

N

，则(         ) 
（A）
[image: image272.wmf](0)0.5

PXY

+£=

.         （B）
[image: image273.wmf](1)0.5

PXY

+£=

.

（C）
[image: image274.wmf](0)0.5

PXY

-£=

.         （D）
[image: image275.wmf](1)0.5

PXY

-£=

.
三、计算题

1．设随机变量
[image: image276.wmf]X

在1，2，3，4四个数字中等可能取值，随机变量
[image: image277.wmf]Y

在
[image: image278.wmf]1~

X

中等可能地取一整数值，求
[image: image279.wmf](,)

XY

的概率分布，并判断
[image: image280.wmf]X

和
[image: image281.wmf]Y

是否独立．

2. 设随机事件A、B满足
[image: image282.wmf]11
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[image: image283.wmf]1,
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[image: image284.wmf]1,

0

B

Y

B

ì

=

í

î

 

发

生

,

，

不

发

生

,


求（1）
[image: image285.wmf](,)

XY

的概率分布；（2）
[image: image286.wmf]ZXY

=+

的概率分布.
3．已知随机变量
[image: image287.wmf]X

和
[image: image288.wmf]Y

相互独立，且都服从正态分布
[image: image289.wmf]2

(0,)

N

s

，求常数
[image: image290.wmf]R

，使得概率
[image: image291.wmf]22

{}0.5

PXYR

+£=

．

4．已知二维随机变量
[image: image292.wmf](,)

XY

的概率密度为


[image: image293.wmf](2)
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（1）求系数
[image: image294.wmf]k

；（2）条件概率密度
[image: image295.wmf]()

XY

fxy

；（3）判断
[image: image296.wmf]X

和
[image: image297.wmf]Y

是否相互独立；（4）计算概率
[image: image298.wmf]{

}

21

PXY

<<

；（5）求
[image: image299.wmf]min{,}

ZXY

=

的密度函数
[image: image300.wmf]()

Z

fz

.
5. 设随机变量
[image: image301.wmf]U

在区间
[image: image302.wmf][2,2]

-

上服从均匀分布，令

[image: image303.wmf]11,
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[image: image304.wmf]11,
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求
[image: image305.wmf](,)

XY

的联合分布律.
6．设
[image: image306.wmf](,)

XY

的概率密度

[image: image307.wmf]1,01,02,

(,)

0,.

xyx

fxy

<<<<
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求
[image: image308.wmf]2

ZXY

=-

的概率密度.

第四次作业

院(系)             班级           学号           姓名         

一、填空题

1．设随机变量
[image: image309.wmf]X

的分布律为

	
[image: image310.wmf]X


	-2
	0
	2

	
[image: image311.wmf]P


	0.4
	0.3
	0.3


则
[image: image312.wmf]()

EX

=

            ，
[image: image313.wmf]2
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EX

=

            ，
[image: image314.wmf]2

(35)

EX

+=

            ．

2．设随机变量
[image: image315.wmf]X

和
[image: image316.wmf]Y

相互独立，且
[image: image317.wmf]2

1

()

DX
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=

和
[image: image318.wmf]2
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=

都存在，则
[image: image319.wmf](23)

DXY
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              ．

3．设随机变量
[image: image320.wmf]X

的概率密度为


[image: image321.wmf]1
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对
[image: image322.wmf]X

独立重复地观察4次，用Y表示观察值大于
[image: image323.wmf]3

p

的次数，则
[image: image324.wmf]2
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EY
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               ．

4．设随机变量
[image: image325.wmf]~(0,1),~(4)

XNY

p

，并且
[image: image326.wmf]X

与
[image: image327.wmf]Y

的相关系数为0.5，则有
[image: image328.wmf](32)

DXY

-=

                 ．

5．对一批圆木的直径进行测量，设其服从
[image: image329.wmf][,]

ab

上的均匀分布，则圆木截面面积的数学期望为                ．

6．设随机变量
[image: image330.wmf]X

在
[image: image331.wmf][1,2]

-

上服从均匀分布，设随机变量


[image: image332.wmf]1,0,
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则
[image: image333.wmf]()
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7．设
[image: image334.wmf]X

服从
[image: image335.wmf][1,1]

-

上的均匀分布，则
[image: image336.wmf]4

()

EX

=

         ，
[image: image337.wmf]3

()

DX

=

          ．

二、选择题

1. 对于随机变量X，关于E(X)和
[image: image338.wmf]2

()

EX

合适的值为（     ）

（A） 3,8.         （B） 3，-8.         （C） 3,10.       （D） 3，-10.

2．设
[image: image339.wmf]X

是一随机变量，且
[image: image340.wmf]2
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[image: image341.wmf],0
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为常数），则对于任意常数C,必有（    ）

（A）
[image: image342.wmf]222
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（B）
[image: image343.wmf]22
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（C）
[image: image344.wmf]22
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（D）
[image: image345.wmf]22
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3．设
[image: image346.wmf]()2
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，则
[image: image347.wmf](32)

DX

-=
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（A）16
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（B）18．


（C）20．

（D）8．

4．对于以下各数字特征都存在的任意两个随机变量
[image: image348.wmf]X

和
[image: image349.wmf]Y

，如果
[image: image350.wmf]()()()

EXYEXEY

=

，则有（    ）

（A）
[image: image351.wmf]()()()

DXYDXDY
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（B）
[image: image352.wmf]()()()

DXYDXDY
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．

（C）
[image: image353.wmf]X

和
[image: image354.wmf]Y

相互独立．




（D）
[image: image355.wmf]X

和
[image: image356.wmf]Y

不相互独立．

5．设
[image: image357.wmf]2

(),()0

EXDX

ms

==>

，则为使
[image: image358.wmf](

)

0,()1

EabXDabX

+=+=

，则
[image: image359.wmf]a

和
[image: image360.wmf]b

分别是（    ）

（A）
[image: image361.wmf]1
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（B）
[image: image362.wmf],
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．
（C）
[image: image363.wmf],
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（D）
[image: image364.wmf]1
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．

6.若随机变量X与Y满足
[image: image365.wmf]1

2

X

Y

=-

，且
[image: image366.wmf]()2

DX

=

，则
[image: image367.wmf]Cov(,)

XY

=

（     ）
（A）1．


（B）2．


（C）-1．

（D）-2．

7. 已知二维随机变量
[image: image368.wmf](,)

XY

服从二维正态分布，则
[image: image369.wmf]X

和
[image: image370.wmf]Y

的相关系数
[image: image371.wmf]0

XY

r

=

是
[image: image372.wmf]X

和
[image: image373.wmf]Y

相互独立的（     ）

（A）充分条件，但不是必要条件.    （B）必要条件，但不是充分条件.
（C）充分必要条件.                （D）既不是充分也不是必要条件.

三、计算题

1．设随机变量
[image: image374.wmf]X

的概率密度为

[image: image375.wmf],02,
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已知
[image: image376.wmf]3

()2,{13}

4
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=<<=

，求
[image: image377.wmf],,

abc

的值．

2．设二维随机变量
[image: image378.wmf](,)

XY


的概率密度为

[image: image379.wmf]1
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求
[image: image380.wmf](),(),cov(,),

XY

EXEYXY

r

和
[image: image381.wmf]()

DXY

+

．

3．设二维离散型随机变量
[image: image382.wmf](,)

XY

的联合概率分布为

	              
[image: image383.wmf]Y



[image: image384.wmf]X
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[image: image385.wmf]1
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	0
	
[image: image386.wmf]1
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	1
	0
	
[image: image387.wmf]1
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[image: image388.wmf]1

4


	0
	
[image: image389.wmf]1

4




（1）写出关于
[image: image390.wmf]X

、
[image: image391.wmf]Y

及
[image: image392.wmf]XY

的概率分布；（2）求
[image: image393.wmf]X

和
[image: image394.wmf]Y

的相关系数
[image: image395.wmf]XY

r

.

4．在数轴上的区间
[image: image396.wmf][0,]

a

内任意独立地选取两点
[image: image397.wmf]M

与
[image: image398.wmf]N

，求线段
[image: image399.wmf]MN

长度的数学期望． 
5．一民航送客车载有20名乘客自机场开出，旅客有10个车站可以下车，如到达一个车站没有旅客下车就不停车，假设每位旅客在各个车站下车的可能性相同，且各个旅客是否下车相互独立，求停车次数
[image: image400.wmf]X

的数学期望．

6．假设由自动流水线加工的某种零件的内径
[image: image401.wmf]X

（毫米）服从正态分布
[image: image402.wmf](,1)

N

m

，内径小于10或大于12为不合格品，其余为合格品；销售合格品获利，销售不合格品亏损，已知销售一个零件的利润
[image: image403.wmf]T

（元）与零件内径
[image: image404.wmf]X

的关系为


[image: image405.wmf]1,10,
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．
问平均内径
[image: image406.wmf]m

取何值时，销售一个零件的平均利润最大．

第五次作业

院(系)             班级           学号           姓名         

一、填空题

1．设随机变量
[image: image407.wmf]X

和
[image: image408.wmf]Y

的数学期望都是2，方差分别为1和4，而相关系数为0.5，则根据切比雪夫不等式，有
[image: image409.wmf]{||6}

PXY

-³£

      ．

2．在每次试验中，事件
[image: image410.wmf]A

发生的可能性是0.5，则1000次独立试验中，事件
[image: image411.wmf]A

发生的次数在400次到600次之间的概率
[image: image412.wmf]³

       ．

二、选择题

1．一射击运动员在一次射击中的环数
[image: image413.wmf]X

的概率分布如下：
	
[image: image414.wmf]X


	10
	9
	8
	7
	6

	P
	0.5
	0.3
	0.1
	0.05
	0.05


则在100次独立射击所得总环数介于900环与930环之间的概率是（    ）

（A）0.8233．

（B）0.8230．

（C）0.8228．
（D）0.8234．

2．设随机变量
[image: image415.wmf]12

,,,,

n

XXX

LL

相互独立，则根据列维—林德伯格中心极限定理，当
[image: image416.wmf]n

定充分大时，
[image: image417.wmf]12

n

XXX

+++

L

近似服从正态分布，只要
[image: image418.wmf](1,2,)

i

Xi

=

L

满足条件（    ）

（A）具有相同的数学期望和方差．


（B）服从同一离散型分布．

（C）服从同一连续型分布．



（D）服从同一指数分布．

三、计算题

1．某保险公司多年的统计资料表明，在索赔客户中被盗索赔占20%，以
[image: image419.wmf]X

表示在随机抽查的100个索赔客户中因被盗向保险公司索赔的户数.（1）写出
[image: image420.wmf]X

的概率分布；（2）利用德莫佛—拉普拉斯定理，求被盗索赔客户不少14户且不多于30户的概率的近似值．

2.设某种元件使用寿命（单位：小时）服从参数为
[image: image421.wmf]l

的指数分布，其平均使用寿命为40小时，在使用中当一个元件损坏后立即更换另一个新的元件，如此继续下去.已知每个元件的进价为
[image: image422.wmf]a

元，试求在年计划中应为购买此种元件作多少预算，才可以有95%的把握保证一年够用（假定一年按照2000个工作小时计算）.

3．一条生产线的产品成箱包装，每箱的重量时随机的.假设平均重50千克，标准差为5千克.如果用最大载重量为5吨的汽车承运，试利用中心极限定理说明每量车最多可以装多少箱，才能保证不超载的概率大于0.977，（
[image: image423.wmf](2)0.977
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第六次作业

院(系)             班级           学号           姓名         

一、填空题

1．已知从总体
[image: image424.wmf]X

中抽取一组样本容量为
[image: image425.wmf](2)
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，则样本均值
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2．设
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的简单随机样本，记随机变量
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      时，统计量
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3．设总体
[image: image440.wmf]12
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是来自总体
[image: image441.wmf]X

的样本，样本均值为
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，则
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4．设
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则
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5．设总体
[image: image448.wmf]X

的概率密度为
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[image: image450.wmf]12
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是来自总体
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的样本，则
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二、选择题

1．设总体
[image: image454.wmf]12
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是总体
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的样本，
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为样本均值，记
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则下列随机变量中服从自由度为
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2．设总体
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[image: image465.wmf]X

的简单随机样本，则
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3．设随机变量
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4.设
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[image: image473.wmf]2

(1,2)

N

的一个样本，
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为样本均值，则下列结论中正确的是（     ）
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5．设
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三、计算题

1．从正态总体N (20, 3) 中分别抽取容量为10和15的两个相互独立样本，求样本均值之差的绝对值大于0.3的概率．

2．设
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是来自正态总体
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3．设
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是取自正态总体
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，样本方差为
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4．设总体
[image: image490.wmf]X

的概率密度为


[image: image491.wmf]2cos2,0,

()

4

0,,

xx

fx

p

ì

<<

ï

=

í

ï

î

其

它



[image: image492.wmf]12

,,,

n

XXX

L

为总体
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的样本，求样本容量
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，使
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5.已知二维随机变量
[image: image496.wmf](,)
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服从二维正态分布
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服从的概率分布.

第七次作业

院(系)             班级           学号           姓名         

一、填空题

1．设总体
[image: image499.wmf]X

服从参数为
[image: image500.wmf]l

的泊松分布，其中
[image: image501.wmf]0
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为未知，
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为来自总体
[image: image503.wmf]X

的样本，则
[image: image504.wmf]l

的矩体计量为
[image: image505.wmf]l
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2．设总体
[image: image506.wmf]X

在区间
[image: image507.wmf][
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上服从均匀分布，
[image: image508.wmf]2
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为未知参数；从总体
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中抽取样本
[image: image510.wmf]12

,,,

n

XXX

L

，则参数
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的矩估计量为
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3．设总体
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是来自总体
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的样本，则未知参数
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的最大似然估计量为
[image: image516.wmf]l
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4．该总体
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，一组样本值为-2，1，3，-2，则参数
[image: image518.wmf]m

的置信水平为0.95的置信区间为                 ．

5．设总体 
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的置信水平为0.95的置信间的长度
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，样本容量
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二、选择题

1．设总体
[image: image523.wmf]X

在区间
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上服从均匀分布，其中
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2．设
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（D）
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3．设总体
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的样本，则参数
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的置信水平为
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4．设总体
[image: image550.wmf]2

~(,)

XNo

m

，其中
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的置信区间长度
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与置信度
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（B）当
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（C）当
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（D）以上说法都不对．

三、计算题

1．设总体
[image: image558.wmf]X

具有概率分布
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其中
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是未知参数，已知来自总体
[image: image564.wmf]X

的样本值为1，2，1.求
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的矩估计值和最大似然估计值．

2．设总体X的分布函数为
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其中参数
[image: image567.wmf]1
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的随机样本，（1）求
[image: image570.wmf]X

的概率密度函数
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；（2）求参数
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的矩估计量；（3）求参数
[image: image573.wmf]b

的最大似然估计量.
四、证明题

1．设总体
[image: image574.wmf]X

的均值
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2．设
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都是总体
[image: image591.wmf]X

的均值
[image: image592.wmf]()
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的无偏估计量；并判断哪一个估计量更有效．

第八次作业

院(系)             班级           学号           姓名         

一、填空题

1．设总体
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2．在假设检验中，对于给定的显著性水平
[image: image599.wmf]a

，则范第一类错误的概率为        ．

3．设总体
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二、选择题

1．在假设检验中，原假设
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2．设总体
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（B）用
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[image: image627.wmf]F

检验法，临界值
[image: image628.wmf]0.950.05

(11,9)0.34,(11,9)3.10

FF

==

，接受
[image: image629.wmf]0

H

．
（D）用
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3．设总体
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（B）
[image: image639.wmf]0
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（C）
[image: image640.wmf]0
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[image: image641.wmf]0
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三、计算题

1．某车间用一台包装机包装葡萄糖，包得的袋装葡萄糖的净重
[image: image642.wmf]X

（单位kg）是一个随机变量，它服从正态分布
[image: image643.wmf]2
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，当机器工作正常时，其均值为0.5kg，根据经验知标准差为
[image: image644.wmf]0.015

kg（保持不变），某日开工后，为检验包装机的工作是否正常，从包装出的葡萄糖中随机地抽取9袋，称得净重为
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试在显著性水平
[image: image645.wmf]0.05
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下检验机器工作是否正常．

2．设某次考试的考生成绩服从正态分布，从中随机抽取36位考生的成绩，算得平均成绩为66.5分，标准差为15分，问在显著性水平
[image: image646.wmf]0.05

a
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下，是否可以认为这次考试全体考生的平均成绩为70分？并给出检验过程．

3．设有甲，乙两种零件，彼此可以代用，但乙种零件比甲种零件制造简单，造价低，经过试验获得抗压强度（单位：
[image: image647.wmf]2

kg/cm

）为

甲种零件：88, 87, 92, 90, 91，
乙种零件：89, 89, 90, 84, 88.

假设甲乙两种零件的抗压强度均服从正态分布，且方差相等，试问两种零件的抗压强度有无显著差异（取
[image: image648.wmf]0.05
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）？

4．某无线电厂生产的一种高频管，其中一项指标服从正态分布
[image: image649.wmf]2
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，从一批产品中抽取8只，测得该指标数据如下：
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	72,


（1）总体均值
[image: image650.wmf]60
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，检验
[image: image651.wmf]22
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（取
[image: image652.wmf]0.05
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）；

（2）总体均值
[image: image653.wmf]m

未知时，检验
[image: image654.wmf]22
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[image: image655.wmf]0.05
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）． 
综合练习一
一、填空题

1．袋中装有2红4白共6只乒乓球，从中任取2只，则取得1只红球1只白球的概率为            ．

2．设
[image: image656.wmf]A

、
[image: image657.wmf]B

为两个随机事件，已知
[image: image658.wmf]111
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，则
[image: image659.wmf]()
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              ．

3．设随机变量
[image: image660.wmf]X

的概率分布为
[image: image661.wmf]{},(0,1,2,),,0
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常数，则
[image: image662.wmf]a
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               ．

4．设随机变量
[image: image663.wmf]X

服从二项分布
[image: image664.wmf](,),()1.6,()1.28

BnpEXDX
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，则分布参数
[image: image665.wmf]n
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        ，
[image: image666.wmf]p
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5．设随机变量
[image: image667.wmf]X

的数学期望
[image: image668.wmf]()

EX

m

=

，方差
[image: image669.wmf]2
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，则由切比雪夫不等式有
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6．设总体
[image: image671.wmf]2
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，
[image: image672.wmf]2
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未知，
[image: image673.wmf]X

和
[image: image674.wmf]2
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分别是容量为
[image: image675.wmf]n

的样本均值和样本方差，则检验假设
[image: image676.wmf]00
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使用的检验统计量                 在
[image: image677.wmf]0
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成立的条件下服从
[image: image678.wmf](1)
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二、选择题

1．设
[image: image679.wmf]()0
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[image: image680.wmf]A

和
[image: image681.wmf]B

互不相容．




（B）
[image: image682.wmf]A

和
[image: image683.wmf]B

相互独立．

（C）
[image: image684.wmf]()0
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或
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（D）
[image: image686.wmf]()()
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2．设随机变量
[image: image687.wmf]2
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，则随着
[image: image688.wmf]2
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增大，概率
[image: image689.wmf]{||0}
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（A）单调增大． 
（B）单调减小． （C）保持不变．

（D）增减不变．

3．设
[image: image690.wmf]X

是来自总体
[image: image691.wmf]2
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的容量为
[image: image692.wmf]m

的样本均值，
[image: image693.wmf]Y

是来自总体
[image: image694.wmf]2
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的容量为
[image: image695.wmf]n

的样本均值，两个总体相互独立，则下列结论正确的是（    ）

（A）
[image: image696.wmf]22

12

12

~(,)

XYN

mn

ss

mm

---

．

（B）
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12

12

~(,)

XYN

mn

ss

mm

+--

．
（C）
[image: image698.wmf]22
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4．设总体
[image: image700.wmf]2
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，
[image: image701.wmf]2

s

已知，
[image: image702.wmf]12
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是来自总体
[image: image703.wmf]X

的样本，欲求总体均值的置信度为
[image: image704.wmf]1
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的置信区间，使用的样本函数服从（    ）

（A）标准正态分布．





（B）
[image: image705.wmf]t

分布．

（C）
[image: image706.wmf]2

c

分布．






（D）
[image: image707.wmf]F

分布．

三、解答下列各题
1．某仓库有十箱同样规格的产品，其中有五箱、三箱、两箱依次是由甲、乙、丙厂生产的，且甲、乙、丙三厂生产该产品的次品率依次为
[image: image708.wmf]111
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，今从这十箱产品中任取一箱；再从中任取一件产品．（1）求取到的产品是合格品的概率；（2）若已知抽取的产品是合格品，求它由甲厂生产的概率．

2．设随机变量
[image: image709.wmf]X

的概率密度为
[image: image710.wmf]||
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，求（1）常数
[image: image711.wmf]A

；（2）
[image: image712.wmf]X

的分布函数．

3．求总体
[image: image713.wmf](20,3)

N

的容量分别为10和15的两个独立样本均值之差的绝对值大于0.3的概率．
4．设总体
[image: image714.wmf]X

的概率密度为

[image: image715.wmf](1)(1),12,

()

0,

xx

fx

q

q

ì

+-<<

=

í

î

 

其

它

,


其中
[image: image716.wmf]0
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是未知参数，又
[image: image717.wmf]12
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为取自总体
[image: image718.wmf]X

的简单随机样本，求
[image: image719.wmf]q

的矩估计量和最大似然估计量. 

5．一电子仪器由两部件构成，以
[image: image720.wmf]X

和
[image: image721.wmf]Y

分别表示两部件的寿命（单位：千小时），已知
[image: image722.wmf]X

和
[image: image723.wmf]Y

的联合分布函数为
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问
[image: image725.wmf]X

和
[image: image726.wmf]Y

是否相互独立． 
6．设随机变量
[image: image727.wmf](,)
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的联合概率密度为

[image: image728.wmf]2
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求：（1）关于
[image: image729.wmf]X

和
[image: image730.wmf]Y

的边缘概率密度
[image: image731.wmf]()
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fx

和
[image: image732.wmf]()

Y

fy

；（2）求
[image: image733.wmf]{
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7．设对某目标连续射击，直到命中
[image: image734.wmf]n

次为止，每次射击的命中率为
[image: image735.wmf]p

，求子弹消耗量
[image: image736.wmf]X

的数学期望．

8.设二维随机变量
[image: image737.wmf],)
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的概率密度
[image: image740.wmf]()
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综合练习二
一、填空题

1．设
[image: image741.wmf]A

与
[image: image742.wmf]B

是两个互不相容的随机事件，且
[image: image743.wmf]()0.4,()0.5
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，则
[image: image744.wmf](|)
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2．设随机变量
[image: image745.wmf]X

和
[image: image746.wmf]Y

的方差分别为
[image: image747.wmf]()25,()36
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[image: image749.wmf]()
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3．已知离散型随机变量
[image: image750.wmf]X

的分布函数为
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则
[image: image752.wmf]()

EX

=

        ．

4．设总体
[image: image753.wmf]X

服从参数为
[image: image754.wmf](0)
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的泊松分布，样本均值
[image: image755.wmf]2
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，则
[image: image756.wmf]{0}
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5．设
[image: image757.wmf](1,2,,)
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是来自总体
[image: image758.wmf]2
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的容量为
[image: image759.wmf]n

的简单随机样本，方差
[image: image760.wmf]2
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已知，检验假设
[image: image761.wmf]0010
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，检验统计量为
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，在显著性水平
[image: image763.wmf]a

下，拒绝域为                 ．

二、选择题

1．独立地投了3次篮球，每次投中的概率为0.3，则最可能投中的次数为（    ）

（A）0．


（B）1．


（C）2．


（D）3．

2．已知
[image: image764.wmf]()0.5,()0.6,(|)0.8
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（B）0.6．


（C）0.7．


（D）0.8．

3．设
[image: image766.wmf]X

与
[image: image767.wmf]Y

均服从标准正态分布，则（    ）
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（D）
[image: image771.wmf]X

与
[image: image772.wmf]Y

相互独立．

4．设
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为来自总体
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的简单随机样本，
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为样本均值，则总体方差的无偏估计量为（    ）
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5．设
[image: image782.wmf]q

为总体
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的未知参数，
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为统计量，
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三、设随机变量
[image: image792.wmf]X

的分布函数为
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（1）求
[image: image794.wmf]X

的概率密度
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四、已知甲、乙两箱中装有同种产品，其中甲箱中装有3件合格品和3件次品，乙箱中仅装有3件合格品.从甲箱中任取3件产品放入乙箱后，求从乙箱中任取一件产品是次品的概率. 

五、设二维随机变量
[image: image797.wmf](,)
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求：（1）系数
[image: image799.wmf]k

；（2）边缘概率密度；（3）
[image: image800.wmf]X

和
[image: image801.wmf]Y

是否独立.

六、设
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的无偏估计量.
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